
Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων:  

Σύνολο σελίδων: 3 

 

 

 
 
 ΕΠΕΙΓΟΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Αθήνα, 22-6-2026 
 
Αρ. Πρωτ.: 10467 
Σχετ.:          41584 
 

Tαχ. Δ/νση    :   Αριστοτέλους 17 
T.K.                 :   104 33  Αθήνα 
Τηλέφωνο     :   2132161426 
                            2132161433 
                            2132161428 
                            2132161429 
E-mail             :   tke@moh.gov.gr 

ΠΡΟΣ:  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου 
Τμήμα: Ερωτήσεων 

 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερωτήσεις  Βουλευτή 
 

Σε απάντηση των με αρ. 3534/2-3-2026 και 8736/22-9-2025 ερωτήσεων, που 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Κ. Κεφαλογιάννη, με θέμα  
«Προτάσεις για τη βελτίωση της λειτουργίας των Νοσοκομείων σχετικά με: (α) τη θεσμική 
σύνδεση των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης  (Σ.Α.Ε.Κ.) Βοηθών 
Νοσηλευτών με τα Γενικά Νοσοκομεία, β) την αναγνώριση πλήρους ειδικότητας 
Νευροχειρουργικής στο Γενικό Νοσοκομείο ΄΄Βενιζέλειο-Πανάνειο΄΄ Ηρακλείου», σας 
γνωρίζουμε τα παρακάτω: 

 
Οι Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) αρμοδιότητας Υπουργείου 

Υγείας, ιδρύθηκαν με το ΦΕΚ 1038/Β΄/3-6-2015, αποτελούν παράρτημα του Νοσοκομείου 
στο οποίο λειτουργούν και συνιστούν βασικό πυλώνα μεταλυκειακής επαγγελματικής 
εκπαίδευσης, με σαφή προσανατολισμό στη διασύνδεση της κατάρτισης με τις ανάγκες 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 

Η φοίτηση στις Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας παρέχεται δωρεάν και έχει 
συνολική διάρκεια πέντε ( 5) εξαμήνων, εκ των οποίων: 

- τέσσερα (4) εξάμηνα θεωρητικής και εργαστηριακής κατάρτισης και 
- ένα (1) εξάμηνο Πρακτικής Άσκησης, συνολικής διάρκειας εννιακοσίων εξήντα ( 960) 

ωρών. 
Οι καταρτιζόμενοι, κατά τη διάρκεια της θεωρητικής και εργαστηριακής τους 

κατάρτισης, αποκτούν τις απαραίτητες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες σε βασικές 
νοσηλευτικές πρακτικές. Παράλληλα, μέσω της πρακτικής άσκησης σε πραγματικές 
συνθήκες παροχής υπηρεσιών υγείας, αποκτούν ουσιαστική επαγγελματική εμπειρία, η 
οποία τους καθιστά ικανούς να ανταποκριθούν σε ένα ευρύ φάσμα επαγγελματικών 
δραστηριοτήτων.  

Με την ολοκλήρωση και των πέντε (5) εξαμήνων φοίτησης χορηγείται Βεβαίωση 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (Β.Ε.Κ.) και κατόπιν επιτυχούς συμμετοχής στις εξετάσεις 
πιστοποίησης επαγγελματικής κατάρτισης που διενεργεί ο Εθνικός Οργανισμός 
Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.ΕΠ.), 
απονέμεται Δίπλωμα Ειδικότητας της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 
επιπέδου πέντε (5). 
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Η διαμόρφωση θεσμικού πλαισίου που θα προβλέπει τη δυνατότητα αυτοδίκαιης 

σύναψης διετούς σύμβασης, με δυνατότητα ανανέωσης, μεταξύ των αποφοίτων των 
Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας και του νοσοκομείου στο οποίο ανήκει η 
εκάστοτε Σ.Α.Ε.Κ., εκτιμάται ότι θα επιφέρει πολλαπλά οφέλη, και ειδικότερα: 

1. Η Κλινική και Πρακτική Άσκηση των σπουδαστών, η οποία πραγματοποιείται στα 
τμήματα και τις κλινικές του νοσοκομείου, συμβάλλει στην ανάπτυξη γνώσεων, δεξιοτήτων 
και επαγγελματικών στάσεων προσαρμοσμένων στις ανάγκες και τις δυνατότητες του 
συγκεκριμένου νοσοκομείου. Ως εκ τούτου, οι απόφοιτοι διαθέτουν ήδη ουσιαστική 
γνώση και εξοικείωση με το εργασιακό περιβάλλον, τις απαιτήσεις και τον τρόπο 
λειτουργίας του. 

2. Οι Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας στελεχώνονται με εκπαιδευτές 
προερχόμενους από το ίδιο το νοσοκομείο, γεγονός που ενισχύει περαιτέρω τη σύνδεση 
της κατάρτισης με τον κλινικό χώρο, τις διαδικασίες και τις πραγματικές ανάγκες του. 

3. Η διετής ένταξη αποφοίτων των Σ.Α.Ε.Κ. στον εργασιακό χώρο του νοσοκομείου 
αποφοίτων της ΣΑΕΚ του μειώνει σημαντικά το χρόνο προσαρμογής και την ανάγκη εκ 
νέου εκπαίδευσης, περιορίζοντας αντίστοιχα το διοικητικό και λειτουργικό κόστος, σε 
χρόνο και πόρους. 

4. Οι απόφοιτοι των Σ.Α.Ε.Κ. του νοσοκομείου διαθέτουν πιστοποιημένη ειδικότητα και 
εξάμηνη πρακτική άσκηση σε πραγματικές συνθήκες παροχής υπηρεσιών υγείας, γεγονός 
που τους καθιστά ικανούς να συνεπικουρούν αποτελεσματικά στο έργο των νοσηλευτών, 
συμβάλλοντας στην αναβάθμιση των παρεχόμενων νοσηλευτικών υπηρεσιών και στη 
βελτίωση της ποιότητας φροντίδας. 

5. Η αξιοποίηση αποφοίτων των Σ.Α.Ε.Κ. από το ίδιο το νοσοκομείο συνιστά επένδυση 
στο ανθρώπινο δυναμικό του, ενισχύοντας την ελκυστικότητα, το κύρος και τη 
βιωσιμότητα των Σ.Α.Ε.Κ. των Νοσοκομείων. 

6. Η δυνατότητα άμεσης επαγγελματικής αποκατάστασης αποφοίτων των Σ.Α.Ε.Κ. στο 
ίδιο νοσοκομείο στο οποίο καταρτίστηκαν λειτουργεί αποτρεπτικά ως προς τη φυγή 
καταρτισμένου ανθρώπινου δυναμικού στο εξωτερικό. Με τον τρόπο αυτό, το νοσοκομείο 
και το Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.), αξιοποιεί άμεσα την εκπαίδευση και την εμπειρία 
που έχει ήδη αποκτηθεί εντός του. 

7. Η εργασιακή απασχόληση στο νοσοκομείο αποφοίτων των Σ.Α.Ε.Κ. συμβάλλει στη 
σταδιακή ανανέωση του ανθρώπινου δυναμικού με νέους, καταρτισμένους 
επαγγελματίες, ενισχύοντας τη λειτουργική επάρκεια και συμβάλλοντας στη βιωσιμότητα, 
τη συνέχεια και την ποιοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας. 

 
Ως προς την αναγνώριση του ΓΝ Βενιζέλειο-Πανάνειο Ηρακλείου ως κέντρο πλήρους 

ειδικότητας στη Νευροχειρουργική, σας γνωρίζουμε ότι δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή 
απόφαση για τη χορήγηση πλήρους ειδικότητας στο Νευροχειρουργικό Τμήμα. 

Το αίτημα εξετάζεται από τα αρμόδια όργανα και υπηρεσίες του Νοσοκομείου 
(Επιστημονικό Συμβούλιο και Διεύθυνση Ιατρικής Υπηρεσίας), δεδομένου ότι πρόκειται για 
ζήτημα που απαιτεί την εξέταση και διασφάλιση όλων των αναγκαίων προϋποθέσεων.  

 
Αναφορικά με την υποβολή αιτημάτων αναγνώρισης νοσοκομείων ως εκπαιδευτικών  

κέντρων για ιατρικές ειδικότητες, έχει εκδοθεί η αρ. πρωτ. Γ5α/ΓΠοικ.27887/23-6-2025  
απόφαση Υφυπουργού Υγείας «Κριτήρια αξιολόγησης Εκπαιδευτικών Κέντρων για άσκηση 
των ιατρών στις Ιατρικές Ειδικότητες της Αγγειοχειρουργικής, Μαιευτικής και 
Γυναικολογίας,  Νευροχειρουργικής, Ορθοπαιδικής και Τραυματιολογίας, Ουρολογίας, 
Οφθαλμολογίας, Πλαστικής, Επανορθωτικής και Αισθητικής Χειρουργικής, Χειρουργικής,  
Χειρουργικής Θώρακος-Καρδιάς, Χειρουργικής Παίδων και Ωτορινολαρυγγολογίας» 
(Β΄3695), ενώ πρόκειται να εκδοθεί και σχετική εγκύκλιος, σύμφωνα με την οποία θα 
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παρέχονται διευκρινήσεις  σχετικά με τη διαδικασία αξιολόγησης Εκπαιδευτικών Κέντρων 
ιατρικών ειδικοτήτων.  
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